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>>Zum Anmeldformular

Melde Dich an für unseren Newsletter

Profitiere von exklusiven Vorteilen.

Material

Stoffverbrauch 1,40m StoffbreiteEinkaufsliste Hosenrock Yaraa

• Webstoffe (Baumwolle, Musselin u.a.)
• Gummi ca. 1,5cm – 2cm breit (1/2 Taillenlänge)
• Nahtverdeckter Reissverschluss ca. 25-30cm**

• Einlage für den Bund

**Wenn Du sehr schmale Hüften hast oder der
Webstoff dehnbar ist, kommst Du ggf. auch ohne
Reissverschluss aus, dies kannst Du bei der
Zwischenanprobe testen.

1,70m für alle Größen

http://www.toscaminni.de/
https://www.toscaminni.de/newsletter/
https://www.toscaminni.de/newsletter/
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Nutzungslizenz

Du erhältst zu jedem erworbenen Produkt
(Schnittmuster / Stickdatei / Ebook) eine
Nutzungslizenz.

Gewerbliche Nutzung

Alle selbst erstellten Produkte aus unseren
Schnittmustern/Stickdateien/E-Books dürfen im
kleinen Rahmen
(50 Stück) verkauft werden. Wir bestehen
jedoch darauf, dass wir als Hersteller des
Schnittmusters/Stickdatei/E-Book mit unserem
Namen „TOSCAminni Schnittmanufaktur“ sowie
Internet-Adresse: www.toscaminni.de genannt
werden.

Eine Bearbeitung und Verwendung der Inhalte
über den angegebenen Umfang hinaus darf der
Kunde nur mit Zustimmung des jeweiligen
Rechteinhabers durchführen. Bei Fragen nimm
bitte Kontakt mit uns auf unter
info@toscaminni.de

Urheberrecht

Alle Produkte aus unserem Online-Shop wurden
von uns entworfen und gestaltet. Unsere
Schnittmuster / Stickdatei / Ebook sind
urheberrechtlich geschützt und dürfen nicht
verkauft, verschenkt, kopiert oder verändert
werden.

Wir besitzen das alleinige Copyright, sofern es
nicht ausdrücklich angegeben wurde.

Schnitt auf Ebenen

Jede Größe ist auf einer eigenen Ebene
abgespeichert. Damit ist es möglich, nur die
Größen einzublenden, die Du tatsächlich
drucken möchtest. Für die Funktion benötigst
Du den Acrobat Reader, den Du kostenlos im
Internet herunterladen kannst.

Klicke auf das Ebenen-Symbol im Acrobat
Reader und blende Größen nach Wunsch ein
oder aus.

Schnitt ausdrucken und zusammenkleben:

Du druckst benutzerdefiniert oder in
tatsächlicher Größe aus. Ein Testquadrat
findest Du auf dem Schnittmuster, dies muss
5/5cm betragen, dann ist die Skalierung korrekt.

Um die Blätter sind Linien gezogen, und mit
Reihen/ und Seitenangaben versehen, daran
orientierst Du Dich beim Zusammenkleben.

Tipps für Beamernutzer:

Verbessere den Kontrast beim Projizieren auf
dunklen Stoffen durch folgende Einstellung:

Datei / Bearbeiten / Einstellungen /
Barrierefreiheit (oder Shortcut Ctrl+K

- aktiviere den Haken „Dokumentenfarben
ersetzen“

- deaktiviere den Haken „Nur Farbe von
schwarzem Text oder Vektorgrafik ändern“
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http://www.toscaminni.de/


Designerin: Silvia Maria P. Vogt

1 Oberweite:
Die Oberweite wird waagerecht um den Körper
gemessen. Das Maßband wird um die höchste Stelle
der Brust und über die Schulterblätter/Rücken gelegt
2 Taillenweite:

Das Maßband wird locker um die Taille gelegt
3 Hüftweite:

Die Hüfte wird um die stärkste Stelle gemessen
4 Armlänge:

Die Armlänge wird mit einem leicht angewinkeltem
Arm gemessen, über den Ellbogen bis zum Handgelenk
5 Schulterbreite:

Vom Halsansatz bis zur Armkugel

6 Rückenlänge:

Vom Halsansatz bis zur Taille messen
7 Seitliche Länge:

Die Länge von der Taille bis zum Fußboden messen

4

5

7

6

Maßtabelle Damen

Größe 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54

Hüftweite 86 90 94 98 102 106 110 116 122 128 134

Taillenweite 62 66 70 74 78 82 86 92 98 104 110

Richtige Größe finden

Ein ausführliches Tutorial zur Arbeitsvorbereitung / 
Schnitt ausmessen ist beigefügt.

4www.toscaminni.de

Für diesen Schnitt ist die Hüftweite maßgebend –
es sind ca. 6cm Mehrweite im Schnitt enthalten

http://www.toscaminni.de/
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Der Schnitt ist auf eine Körpergröße von 1,68m ausgelegt. Ändere die Hosenlänge für Dich
passend ab (bei uns geht der Hosenrock bis zum Knie, zu Dir passt er vielleicht besser, wenn er
kürzer ist, z.B. bis Mitte der Oberschenkel) richtige Dich nach Deinen Proportionen und wie Du
Dich wohlfühlst.

An den Seitennähten kannst Du die Hosen enger nähen

5www.toscaminni.de

Informationen zur Passform / Arbeitsvorbereitung

Mit einem Ebook oder einem Papierschnitt, egal welcher Marke, erwirbst Du einen
Konfektionsschnitt. Das heißt, Du musst Deine eigenen Maße diesem Schnittsystem anpassen.

Nähte

Für die Nähte Geradstich, Einstellung 
2,5 – 3 einstellen 

Für das Absteppen von Kanten, wie 
Beispielsweise die Kapuze eine 
Einstellung von 4 verwenden 

Nähte flach bügeln 
Teile auf der rechten Seite mit 
der Overlock versäubern 

Am Saum kannst Du die Hose auf Deine Wunschlänge kürzen

http://www.toscaminni.de/
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Technische Zeichnung:

Zuschneideplan

Hinweis: 

Der Schnitt ist inklusive Nahtzugabe von 1cm und 2cm Saum
die Nahtzugabe steht auch zusätzlich auf dem Schnitt

Oberstoffe sind gemustert

Die Rückseite ist weiß

6www.toscaminni.de

Pflegehinweis:

Generell sollte man die Stoffe vor dem
Vernähen so waschen, wie man das
Kleidungsstück später waschen will.

Also, bei Handwäsche per Hand -
Maschinenwäsche per Waschmaschine.
Gleiches gilt für den Wäschetrockner.

Oberstoff Zuschnitt

Vorderteil 2 x 

Rückenteil 2 x

Tunnel 1 x im Stoffbruch

Bindeband 2 x

Maßgebend für die Größenauswahl ist die 
Hüftweite – es sind ca. 6cm Mehrweite enthalten

http://www.toscaminni.de/
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ZuschneideplanUnd los geht‘s:

Papierschnitt ausschneiden, auf Stoff auflegen und
zuschneiden. Anschließend die
Markierungen/Passzeichen auf die Schnittteile
übertragen.

Bei Stoffen die links und rechts gleich sind oder
einfarbig sind, jeweils die linke Seite mit einem
Kreidestrich markieren

Zugeschnittene Teile

7www.toscaminni.de

Stoffbreite 1,40m 
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Vorderteil gegengleich
Rückenteil gegengleich
2 Bindebänder
1 Tunnelband 

Zuschnitt Tunnelband 

Hosenumfang zzgl. jeweils 1cm Nahtzugabe
Die ermittelte Länge x Breite 7cm
(fertige Breite beträgt 3cm)

http://www.toscaminni.de/
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An den Vorder- und Rückenteilen wird am
Umbruch oben Einlage aufgebügelt

Oben 1cm nach links bügeln
Mit Steppstich nähen – dient als
Versäuberung

Jetzt wird der komplette Umbruch nach
links gebügelt – auf beiden Vorderteilen
und auf beiden Rückenteilen

www.toscaminni.de
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Reißverschluss

Vordere Mittelnaht/Schrittnaht nähen. Du
musst oben den Umbruch abziehen und von da
ab misst Du die Länge des Reißverschlusses,
damit Du weißt, wie weit die vordere Mitte
zugenäht werden muss

Nahtverdeckten Reißverschluss einnähen
Unter dem Suchbegriff: „nahtverdeckten
Reißverschluss einnähen“ findest Du zahlreiche
Videos wie dieser Arbeitsschritt geht
**wenn Du sehr schmale Hüften hast oder der
Webstoff dehnbar ist wie z.B. Musselin,
kommst Du ggf. auch ohne Reissverschluss aus,
dies bitte bei der Zwischenanprobe testen.

Umbruch nach links umschlagen, bügeln -
Heften oder mit Stecknadeln fixieren

www.toscaminni.de

https://www.youtube.com/results?search_query=nahtverdeckter+rei%C3%9Fverschluss+einn%C3%A4hen
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Rückenteil

Rückw. Mittelnaht nähen. 1cm vom Umbruch
nach links bügeln, mit Steppstich nähen.

(Du kannst auch zuerst die Teile
zusammennähen und dann den Umbruch,
allerdings ist es dann sehr schwer, noch
Änderungen an den Seitennähten
vorzunehmen, daher empfehlen wir die erste
Möglichkeit.)

Umbruch nach links bügeln

Am Vorderteil die Falten abstecken, bügeln

www.toscaminni.de
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Rückenteil sowie Vorderteil rechts auf rechts
legen, Seitennähte nähen. Mit der Overlock
doppellagig versäubern. Auf der anderen Seite
wiederholen

Jetzt ist eine Anprobe fällig, damit Du ohne

Schwierigkeiten etwas ändern kannst. Das

läuft wie folgt ab:

Die Falten werden von oben bis unten
zugeheftet, damit Du die finale Hüftweite
anprobieren kannst.

• Die Taillenweite wird später durch das Band eingekräuselt – aber auch hier kannst Du
Änderungen vornehmen und etwas an der Seite und in der hinteren Mitte abnähen.

• Die Seitennähte kannst Du auf beiden Seiten schließen - die Innenbeinnähte werden geheftet.

• Sollte der Hosenrock zu weit sein, ermittelst Du das zu ändernde Maß und teilst es durch 3. Es
wird jeweils an jeder Seite etwas weggenommen und auch an der rückw. Mitte – wenn es sich
nur um 3-4cm handelt, reicht es aus, dies auf beide Seiten zu verteilen. Du kannst nun auch
testen, ob Du einen Reissverschluss benötigst oder nicht.

• Bevor Du etwas abschneidest, solltest Du immer heften und nochmals mit den Änderungen eine
Anprobe vornehmen. Die Länge lässt sich beliebig ändern, da der Rock unten an den Beinen
gerade geschnitten ist.

Starte 5cm von der Kante weg und rücke vom
Reißverschluss 4cm ein

Nahtzugabe der Länge nach bügeln, von 1cm
nach links, auf beiden Seiten, sowie auch an
den kurzen Enden das Band mit Hilfe eines
Maßbandes rundherum feststecken

Zuerst an der oberen Kante festnähen,
anschließend an der unteren Kante

Vorne bleibt das Band jeweils offen – dort
wird später das Bindeband durchgezogen

Tunnelband aufnähen:

www.toscaminni.de
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Tunnel vorne - von oben 5cm
eingerückt und in der vorderen
Mitte 4cm

Und von der Rückseite

Und von innen

www.toscaminni.de
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Die innere Beinnaht zusammennähen
Naht doppellagig versäubern

Saum von 3cm an beiden Hosenbeinen nach
links bügeln – Versäubern - Zuletzt mit einem
Steppstich annähen

www.toscaminni.de
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• Der Umbruch wird vorne am
Reißverschluss mit ein paar Stichen auf
jeder Seite fixiert damit nichts aufsteht

• Der vordere Teil bleibt lose im Rock,
lediglich die Ecke wird am
Reißverschluss fixiert

www.toscaminni.de
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Impressum:

Silvia Vogt
TOSCAminni-Schnittmanufaktur
Scheibenstraße 1
94557 Niederalteich
0160-4546016
www.toscaminni.de
info@toscaminni.de
USt-IdNr.: DE 247560793

Gratuliere, Du hast es geschafft und kannst stolz auf Dich sein!

Wir würden uns freuen, wenn Du Deine Werke markierst, damit
wir sie bewundern können.
Hashtags: #toscaminni  #hosenrockyaraa

Facebook - Instagram - Newsletter

Bist Du auf Makerist? 

Deine Werke kannst Du hier auch in der Nähschau zeigen – wir 
würden uns freuen, wenn Du uns hier verlinkst und den Schnitt 
bewertest ☺

15www.toscaminni.de

Zum Binden des Rockes nähst Du Dir 2
Bindebänder ca. 80cm lang 6cm breit (fertig
genähte Breite 2cm (also 1cm schmäler als das
Tunnelband ist)

Zwischen beiden Bändern nähst Du ein ca. 1,5-2cm
breites Stück Gummi an – Maß= ½ Taillenlänge –
der Gummi sollte sich nicht zu stark dehnen

Nun das Band inkl. Gummi einziehen, der Gummi
sollte im Rückenteil in der Mitte liegen

Zuletzt noch den Gummi in der hinteren Mitte mit
ein paar Steppstichen fixieren – Fertig ☺

http://www.toscaminni.de/
https://www.facebook.com/TOSCAminni-Schnittmanufaktur-447484755312388
https://www.instagram.com/toscaminni/
https://www.toscaminni.de/newsletter/
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